

世界杯背后的外交场：美国国务卿访问卡塔尔，背后有何玄机？

美国国务卿安东尼·布林肯在到达卡塔尔后发言。



当地时间11月20日下午，2022年国际足联世界杯正式拉开帷幕。世界各地除了关注场内的激烈角逐，也不忘将目光聚焦于场外世界多国政要之间的“足球外交”。其中，备受瞩目的高官便是美国国务卿安东尼·布林肯。11月22日，他与卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德共同主持了卡塔尔与美国第五轮战略对话，巩固两国的紧密合作关系。

美卡两国常年关系密切 能源为重要合作领域

据央视新闻报道，当地时间11月22日，卡塔尔与美国第五轮战略对话在卡塔尔首都多哈举行，由卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德、美国国务卿布林肯共同主持。双方围绕地区稳定、反恐、军事合作、能源安全、人道援助、经贸合作、文化交流等12项主要议题进行了讨论，并就阿富汗、黎巴嫩、巴勒斯坦、利比亚等地区热点问题交换了意见。

有分析人士称，布林肯此行是为了在俄乌冲突的背景下，给两国关系“升温”，从而为本国能源提供充足保障。据报道，卡塔尔曾在俄乌冲突后明确表态，支持美国对俄罗斯加以制裁，并承诺帮助稳定欧洲液化天然气市场。卡塔尔天然气储量为世界第三，现为全球最大液化天然气供应国之一。因此，这一承诺对美国来说具有重大战略意义，而巩固与卡塔尔的外交关系也必然成为“重中之重”。

拜登上台后一改特朗普政府对卡塔尔的敌对态度，选择与之在能源等方面进行密切的合作。2021年，卡塔尔曾在美国和阿富汗塔利班的和平斡旋中发挥了重要作用，帮助以美国为首的北约部队时隔20年后撤出阿富汗，巩固拜登在国内的地位。今年3月，拜登发表声明，正式确认卡塔尔是美国的“非北约主要盟国”，进一步提升美卡两国的伙伴关系。

埃及与土耳其、卡塔尔与沙特关系迎转机

除了美国，还有一些中东国家的领导人也借着此次世界杯的契机，进行“足球外交”，走向政治舞台中央。世界杯期间，埃及和土耳其的紧张关系出现了明显的转机。当地时间11月20日，埃及总统塞西在4年多后首次来到卡塔尔，在世界杯的间隙与土耳其总统埃尔多安握手“破冰”。据悉，两人还一同和其他领导人会面、握手并交谈，包括巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯和约旦国王阿卜杜拉。

11月21日，塞西在首都开罗宣布，埃及与土耳其的关系有了一个新开始。埃及总统发言人巴萨姆·拉迪也在当天发表声明称，两国总统在多哈会晤期间“确认了两国间深厚的历史联系”，准备弥合与土耳其长达9年的裂痕。据有关报道，两国关系在2013年后变得极度紧张，土耳其一直拒绝承认塞西为埃及的合法领导人，埃尔多安此前还曾放出狠话，称不会见塞西。

此外，出席卡塔尔世界杯的沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼尤其惹人注目，为卡塔尔改善与沙特的关系提供了良好的契机。据报道，2017年，以沙特为首的若干中东国家以卡塔尔“支持恐怖主义”为由，纷纷与其断交并进行制裁、封锁。2021年初才恢复外交关系并解除制裁。因此，此次沙特王储的出席对稳定中东地区政局有着重大意义。

实际上，4年一届的世界杯除了为足球运动员提供竞技的舞台，还为世界各国领导人搭建了沟通的桥梁。例如，2018年俄罗斯世界杯时，25国总统、11国总理以及多名外国皇室成员赴俄观看世界杯，进而为俄罗斯等国提供强有力的支点，改善其与一众国家的外交关系，拓展外交转圜空间。 本报综合

烤串？火锅？投影仪？ 谁是本届世界杯“最佳看球伴侣”

万众瞩目的卡塔尔世界杯已鸣锣开赛。这届北半球冬日里的足球盛会有些特殊，在路边露天喝啤酒、撸烤串不太现实；在家烤暖气、吃火锅、喝冰饮，成为了不少球迷的新选择。从球迷和商家平台的分享与相关数据趋势来看，今年冬季的世界杯表现出不输夏季的消费热度，也带动各类“看球伴侣”的销量增长。

宅家看球，吃好喝好

“火锅、大闸蟹、啤酒……当然是有啥好吃的有啥啊，这可是四年一度的大日子！”老球迷詹先生表示，自己平时对吃喝其实没什么讲究，但看世界杯的时候还是要有仪式感。

当然，冬天的世界杯也让詹先生和朋友们的仪式感有了些变化——从“今天下哪个馆子？”变成了“今天去谁家看球？”“看球还是热闹些才有氛围。我们几个老球迷互相商量着，每场比赛轮流去对方家里看。”詹先生说。

白天的工作让球迷们不可能每晚都亲手烹饪丰富的菜肴，外卖便成了营造看球氛围的重要助力。许多外卖餐饮商户在开赛前夕上线了包含啤酒、烧烤等在外的“世界杯套餐”，为欢聚一堂观赛的球迷们带来浓浓烟火气。

美团数据显示，仅在本届世界杯开幕当日，全国啤酒、饮料、零食、水果外卖整体订单环比增长31%，较去年同期增长27%。

饿了么数据显示，开赛前三天，北京地区夜宵时间段的酒水外卖订单已环比增长近五成，水果、零食等订单增幅超过三成，世界杯的到来将带动冬季夜宵经济全面升温。

虽然由于本届世界杯赛场禁止卖酒，我们难以在转播中看到饮酒欢庆的场面，但中国消费者对啤酒的热情依然不减。某外卖平台数据显示，世界杯开幕式当天，全国啤酒外卖订单环比增长43%，饮料外卖订单环比增长25%。

“今年世界杯在冬天举行，大冷天大家不想外出买东西，更多是宅在家里通过外卖购物，消费的热情依然

很高。”北京一便利店店主表示，受世界杯的带动，啤酒饮料有望延长二、三季度的传统销售旺季，实现销量持续提升。

零食和水果的消费也迎来了小爆发。在美团平台上，在世界杯开幕当天，零食外卖订单环比增长55%，水果环比增长35%。其中，瓜子环比增长69%，薯条环比增长62%，花生环比增长35%，坚果环比增长32%。

值得注意的是，除了烧烤、披萨、啤酒这些传统的“看球美味”外卖单量显著上升，今年火锅也异军突起。不但火锅外卖单量明显上涨，开赛前三日，外卖买电火锅的单量相比去年同期也上涨达到160%，“吃着火锅看球赛”成为冬季世界杯的一种消费新趋势。

世界杯期间，海底捞推出了“看球菜单”，不仅包括海底捞夜宵牛蛙锅、热卤四大天王、捞派人气九宫格等新品，还有现打鲜啤、微醺凤凰单丛等爽口酒水；叮咚买菜也推出了包含胡椒猪肚鸡锅底和猪肚条的“梅开二肚”套餐，以海南椰子鸡锅底为主打的“进球了椰”套餐等，为“世界杯火锅局”添一把火。

购置设备，沉浸观赛

除了满足吃喝的口腹之欲，更充沛的观赛体验也是球迷们所追求的。大屏幕、投影仪、音箱、穿球衣、挂旗帜……一系列的装备和布置，让在家看球也仪式感满满。

餐馆、酒吧或是自己家中，一串串世界杯参赛球队的国旗是增强氛围感的利器。外卖平台数据显示，开赛三天，世界杯吊旗的销售额环比上涨3250%。

“我们从去年开始接世界杯的订单，每个外贸单子订几方面是正常的，这届世界杯的出货量应该已经达到了200万面大小旗子。”有义乌彩旗厂商家表示。

不少球迷还早早升级了观赛设备。苏宁易购《2022双十一消费趋势报告》显示，世界杯带火了室内影音娱乐和运动健康设备，8K超高清电视销售环比增长183%，85英寸以上大屏电视销售增幅最快，环比增长达228%。

如果没有提前准备也不要紧，方便快捷的投影仪成为了不少人的选择。开赛前三天，有平台上投影仪的外卖单量同比上涨达165%；音箱的外卖单量同比上涨超过100%。

据了解，不少外卖投影仪商家还推出了包安装和维修服务，“价格和网上差不多，而且下午下单送到家里，装好晚上就能看球。”

“投影仪确实是非常必要的，有了它，支持的球队输球了也不会有‘砸电视’的烦恼了。”詹先生也打趣道。

青睐投影仪带来的沉浸式观赛体验的也不仅仅是中国球迷。谷歌趋势显示，近5年来，投影仪市场一直处于高速增长阶段，尤其是近两年，中国制造品牌凭借高性价比和技术的快速提升。

在速卖通平台上，这种趋势更加明显。数据显示，临近世界杯，近30天国产投影仪在巴西销售额同比增长了250%，在世界杯所在中东地区，国产投影仪销售额同比涨了120%。

除此之外，诸如沙发、懒人椅、家用制冰机、桌上足球机等你可能想不到，但绝对用得上的“气氛组”设备，也为这场冬日的足球盛会添了一把火。 本报综合

鲁中晨报 2270700 分类广告 青岛培诺教育 对接世界名校不是梦！ 学校学习氛围良好，承诺不成功，可退学费！ 2012年成立至今已累计名校考取学生一万余人！ 可到校参观考察。 电话号码：13953311626 另：万杰路柳泉路路口西侧办公室数间找培训学校合作 老邵收树 13573356009 管道疏通 高压疏通大管道汽车抽泥浆化粪池。15269933588 2886572

婚介服务 牵手婚介、交友总部 2186111 找对象、交朋友、还是到牵手 二十五年品质、国家工商注册 数万名未婚、离异、丧偶会员 可证婚交友、可做保姆式老伴 会员详细资料请到店免费咨询 单身免费登记、诚招各地加盟 月亮船婚介交友中心 2180054 女71年离退休有房 女89年国企条件好 女76年离一女孩 男93年公务员有房 鲁中晨报·鲁臣商城 文山三七 秋季钜惠 每斤送茶杯一个 免费送货上门 咨询热线：2271234

专业防水 帅锟防水 13969322975 销售各种防水材料 专业承接各种大小防水 防腐 堵漏工程 淄博锐源防水 13864395138 专业防水 标准化施工 质量保证 专业承接各种防水堵漏工程 水电暖改装 淄博万爱净水设备总经销 13953337275 专业水电暖维修安装 8820185 鲁中晨报·鲁臣商城 西洋参 西洋参片/块 590/斤 咨询热线：2271234

旧货回收 专业拆除旧货回收 13475552258 高价回收酒店用品、家电、铁锅铝、电缆、变压器、工厂设备、清理仓库积压品 空调维修 兴旺空调移机 8775858 专业维修 高价收售二手空调 乐器制作 二胡提琴制作维修 13506445333 电话订货免费送货上门 鲁中晨报·鲁臣商城 2022 绿茶优惠 咨询热线：2271234

礼品回收 专业回收 15588880139 新老茅台 名酒 积压陈酒 高价回收 13053357400 烟酒 老酒 购物卡 机械制造 龙门铣、刨床、铆焊加工 15166075999 厂家直销井盖水算盖板 2220888 鲁中晨报·鲁臣商城 电话订货免费送货上门

唐装棉袄套装 表里纯棉 保暖舒适 上衣 138元/件 套装 228元/套 无静电 不起球 联系电话：13869371029 鲁中晨报·鲁臣商城 电话订货免费送货上门 ●晨报店：柳泉路270号晨报大厦一楼109室（院路科技站下车南行100米路东） ●淄川店：淄川吉祥路公安局对面农村商业银行北20米 乡村振兴服务平台